

面对“烤”验,崇川区的街道社区及护理院暖心服务——

高温下倾情守护高龄独居老人

昨天,骄阳似火。市区气温已超过36℃。连日高温,主城区的高龄独居老人们过得还好吗?

记者在走访中看到,为了让老年居民安度高温天,崇川区的街道社区及护理院开展各类针对特殊老年群体的关爱活动,包括为孤寡老人上门义诊、结对慰问等,用实实在在的举措帮助老人安然度夏。



送餐上门。陶云鹏

情牵独居老人

天天通话定期上门义诊

高温下,辖区内的高龄独居老人在家是否安好,成为各个社区最为关注的问题。

“血压正常,天气炎热,要注意做好防暑。”昨天,崇川区幸福街道花桥社区居家养老服务站的志愿者为独居老人王会春测量了血压,并送上花露水、蚊香、风油精等物品。

今年86岁的王会春老人,无儿无女,独自一人住在幸福怡居61幢。老人患有高血压、糖尿病等基础疾病。对于像王会春这样的独居老人,花桥社区居家养老服务站每周组织8名志愿者上门探访两次。当下,幸福街道增加了电话访问次数,每天进行电话探访。

花桥社区共有30名独居老人。结合“乐龄有伴,守护幸福夕阳红”2024年度崇川区社会组织公益创投项目,社区增加独居老人上门探访、联系关爱频次,提供上门义诊服务,重点关注独居老人的健康状况。在入户走访时,社区居家养老服务站的志愿者还为老人带去防暑降温物品。

“张奶奶,我们来给您量血压啦!”昨天,崇川经济开发区新胜社区的楼道微网格员李梅芳和社区医生周晓萍一起来到万通城小区的独居老人张奶奶家,为张奶奶上门体检,送上防蚊水、沐浴露、清凉油等夏季慰问物资。

91岁的张奶奶因家中子女常年在外务工,独居在家。为此,有时她生活上的一些需求,社区微网格员都会主动留意并照顾到位。前几天,李梅芳提出,最近气温越来越高,张奶奶患有心脏病等慢性病,不知道她一个人在家有没有不舒服的地方。社区得知后,立马联系社区医生上门检查。

营养饭菜送上门

老人吃饭更加方便省心

“真是太感谢你们了,特意把饭菜送上门,省得我高温天里跑来跑去啦。”昨天中午11时许,火辣辣的太阳烘烤着崇川大地,狼山镇街道狼山社区网格员施建华拎着从狼山景区北门社区食堂打包的五菜一汤,送到了家住滨江花园小区的陶爷爷家。看到网格员的到来,陶爷爷满心欢喜。

狼山景区北门的社区食堂成立于今年2月,为有需要的居民提供就餐服务。今年入夏以来,南通持续高温,狼山镇街道狼山社区组织网格员、在职党员志愿服务队开展“爱心送餐,服务到家”帮扶活动,为辖区独居、行动不便的高龄老人提供爱心送餐服务,解决老人们的“吃饭难”问题。

陶爷爷名叫陶夕华,今年已经81岁了。上周,陶爷爷刚出院,身体比较虚弱,加上近期气温较高,出门不便,社区便协助老人在社区食堂订好了午餐,并送上门。冬瓜、四季豆、红烧鸡、鱼香肉丝、水煮肉片、番茄鸡蛋汤五菜一汤,营养又健康。

“食堂每天提供多种套餐,这段时间特意增加了冬瓜、黄瓜、苦瓜等清凉降火的品类。”社区食堂负责人介绍,食堂开放空调,为有需要的老人提供纳凉服务。

同样关心高温天独居、行动不便的高龄老人吃饭问题的,还有狼山镇街道南郊社区。

该社区内也有一家专门为社区居民提供就餐服务的五山家园红餐厅。近期,南郊社区摸排出5户符合条件的老人家庭,每天中午安排党员志愿者管永龙为老人提供订餐、送餐服务。

定制“清凉”方案

24小时守护“老宝贝”

“好吃,冷热正好!”昨天下午3时许,位于唐闸镇街道的申丞护理院有限公司高店分公司(高店长者驿家)内,老人们在空调屋内围坐一起,津津有味地喝着消暑的绿豆汤。

高店长者驿家现有23位老人,年龄最大的有103岁。负责人李霞介绍,连日高温,高店长者驿家调整了食谱,“以清淡饮食为主,更注重营养搭配”。同时,空调24小时开放,护理员阿姨按时巡视,询问冷暖。

清晨早操锻炼、午后手工制作、傍晚乘凉晚会……为了让老人们安心度夏,位于狼山镇街道的美适心福护理院,精心策划了丰富的消夏活动。

美适心福护理院里住着171位老人,其中年龄最大的秦奶奶已有101岁。护理院负责人王微微介绍,近期护理院的一日三餐,不仅注重营养均衡,还增加了清凉解暑的菜品。比如,早餐会提供爽口的蔬菜沙拉和绿豆粥,午餐和晚餐则有凉拌黄瓜、冬瓜排骨汤等消暑美食。

“在这里,我感受到了家的温暖,工作人员真贴心。”今年83岁的涂奶奶笑着说。涂奶奶于2022年入住护理院。夏日里,涂奶奶的胃口不佳。工作人员便贴心地为她准备了清淡易消化的食物,如山药粥、水果羹、绿豆汤等,并耐心地陪伴她用餐。

对于患有基础疾病的老人,护理院专门安排护理人员定时巡视,提供贴心服务。在一次巡查中,护理员冒阿姨发现施爷爷脸色苍白、呼吸急促。经验丰富的冒阿姨迅速通知医生并协助进行紧急处理,老人的病情得到有效控制,转危为安。

本报记者陈静 陈可 卢铖卉 苗蓓

本报通讯员吕任管

4起涉考谣言典型案例公布

造谣“中考生跳河”等网民被处罚

晚报讯 今年是公安部确定的“打击整治网络谣言”专项行动年。我市公安机关根据部署要求,坚持依法打击和综合治理相结合,始终保持对网上造谣传谣违法犯罪行为的高压严打态势,依法查处一批网络谣言案件,有效维护网络空间秩序。昨天,警方公布了4起涉考谣言典型案例。

今年1月,蔡某为吸引眼球,增加阅读量和转发量,通过AI程序设置关键词编辑出涉及某中学学生作弊的帖子,并在网络平台上发布,扰乱了社会公共秩序。经调查,蔡某对违法行为供认不讳,公安机关依法对其予以行政处罚。

今年6月,朱某为博取关注、吸粉引流,在某网络平台上发布多名群众在湖边围观的短视频,并配文造谣系学生中考没有考好而跳河,造成不良社会影响,扰乱了公共秩序。经调查,朱某对违法行为供认不讳,公安机关依法对其予以行政处罚。

今年6月,石某某欲借高考热点博取关注,在多个微信群内散布“高价出高考答案”的谣言,导致多人跟评和举报,造成不良社会影响,扰乱了公共秩序。经调查,石某某对违法行为供认不讳,公安机关依法对其予以行政处罚。

今年6月,石某为帮助某专升本机构招生,在网络平台上编造“初中老师不让学生填写大专志愿”的不实信息,扰乱社会公共秩序。经调查,石某对违法行为供认不讳,公安机关依法对其予以行政处罚。

公安机关提醒,网络不是法外之地,对于编造、散布虚假信息扰乱公共秩序的违法行为,公安机关将依法查处。广大网友对未经查证的网上信息,要提高鉴别能力,保持清醒思考,文明理性评论,不造谣、不信谣、不传谣。

记者张亮

通讯员朱晶钰 苏锦安



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008